

188 держав, включених до рейтингу), потрапивши до категорії «ризикованих держав». (О. Уварова)

Неспроможність політична – відсутність можливості виконувати свої політичні зобов'язання. **Н.п.** є протилежністю до *політичної успішності*. **Н.п.** може бути зумовлена суб'єктивними та об'єктивними чинниками. До перших належать індивідуальні можливості політичного лідера – невміння орієнтуватися у складних політичних ситуаціях, нездатність вчасно знаходити вихід із проблемного становища, відсутність авторитету та підтримки серед колег. До других – кризове економічне, політичне, соціальне становище держави, що не дозволяє значною мірою реалізовувати покладені політичні зобов'язання. У результаті **Н.п.** у суспільстві виникають почуття незадоволення, відчуження, недовіри, безсилля та безнадійності, що може призвести до політичного відчуження суспільства. (Т. Лушагіна)

Нетерпимість політична – риса світоглядної позиції та психологічна установка, що проявляється у несприйнятті відмінних поглядів на державно-політичний устрій і принципи функціонування влади, альтернативні політичні ідеології, цінності політичної культури та цілі на майбутнє. **Н.п.** виступає джерелом маніфестованої войовничості до альтернативних політичних ліній, продукуючи ворожнечу між їх прибічниками. Чинниками **Н.п.** є соціально-політичні розмежування, конфліктні мобілізації, маніпуляції з масовою свідомістю, догматизм мислення та вплив авторитаризму, брак демократичних традицій. **Н.п.** дезінтегрує суспільство, утруднює його демократизацію. (В. Ханстаттінгов)

Нетократія (англ. *netocracy*; від англ. *network* – мережа, співтовариство + дав.-грец. *kratos* – влада) – уявна форма управління суспільством, цінність якого є інформація. **Н.** – новий різновид влади, джерелом якої стає інформація та мережеві інформаційні технології. Основні механізми та технології **Н.** – боротьба за інформаційні ресурси, потоки та канали інформації, мережеві віртуальні структури, соціальні мережі, вплив на свідомість людей і под. **Н.** формує нову еліту – технологічно освічену, багатомовну, віртуально-комунікативну, яка створює та розповсюджує контент у мережі. **Н.** має можливість створення паралельної, віртуальної реальності та маніпуляцій. **Н.** – надає необмежені можливості для особистого розвитку, поширення знань та інформації, глобалізації ідей і думок, мультикультуралізму. (М. Лаушкіна)

Неурядові організації (НУО) (англ. *non-governmental organizations, NGO*) – добровільні організації локального, національного чи міжнародного рівня, що працюють із громадянами або від їх імені заради суспільного добра на неприбутковій основі. Синоніми терміну **НУО** є НПО (неприбуткова організація) та НДО (недержавна організація). **НУО** створюються з ініціативи громадян, на добровільній основі, і цим є подібні до інших громадських організацій (ГО). Особливістю **НУО** є те, що вони займаються розв'язанням проб-

лем не своїх членів, а інших людей, надаючи їм певні послуги чи допомогу, допомагаючи вирішувати суспільні проблеми. (А. Колодій)

Нова публічна дипломатія – спосіб комунікативного впливу на міжнародну ситуацію та зарубіжну аудиторію за допомогою нових технологій (блоги, спеціальні сайти: Facebook, Twitter, YouTube, sms-розсилка), які просувають-ся в зарубіжних країнах. Термін **Н.п.д.** співвідноситься з поняттям «публічна дипломатія». **Н.п.д.** характеризується як «розвиток відносин». Такі відносини слід будувати не між актором і іноземною аудиторією, а між двома аудиторіями, іноземними відносно одна одної, спілкуюванню яких актор бажає сприяти. *Див.: Цифрова дипломатія; Твітломат; Твітломасі; Фейсбук-дипломат. (М. Трофименко)*

Нова холодна війна (англ. *the new cold war*) – стан відносин між Заходом і Російською Федерацією, який характеризується становленням конфронтаційної типу взаємин. Виникає як наслідок принципової відмінності західної та російської моделей зовнішньої політики, базованих на кардинально різних базових постулярного міжнародного порядку. Якісно несумісними характеристиками є, насамперед, ліберальний інтернаціоналізм західної та неолібералізм пугінської міжнародної стратегії. Походження терміну **Н.х.в.** пов'язане з терміном «холодна війна». **Н.х.в.** і «холодна війна» мають низку подібностей: ідеологічна природа конфронтації, тенденція до набуття нею тотального характеру, наявність загрози прямого військового зіткнення. (Ю. Теміров)

«Новоросія» (рос. *Новороссия*) – російська збірна історична назва території, що стосувалася частини Північного Причорномор'я та Приазов'я, частини Південної Бессарабії, Таврії та Кубані. Виникла в 60-х рр. XVIII ст. після завоювань Росією «нових земель», які належали Османській імперії і Кримському ханству, та загарбання «Вольностей» Запорозької Січі. У 1764 р. на південних українських землях було утворено Новоросійську губернію, яка проіснувала до 1802 р. Сьогодні термін «**Н.**» з агресивно-пропагандистською метою використовують антиукраїнські кола в Росії (особисто президент Російської Федерації) та сепаратистські сили у Донецькій і Луганській народних республіках як спільну назву цієї самопроголошеної «державної території». (В. Северинюк)

Новояз – термін, введений Дж. Орвеллом у романі «1984» для позначення детермінованою тоталітарним суспільством системи мови і мовних висловлювань, здатної жорстко обумовлювати (як в нормі, так і в пагології) духовно-діяльні алгоритми цілісної сукупності поведінкових репертуарів людей. Емпіричною основою ідеї **Н.** для Орвелла були новітні вербально-словесних практик ідеолого-пропагандистських машин фашизму в Німеччині та більшовизму в СРСР, а також процеси деградації мови в англійській пресі 1930-1940-х. Лексика **Н.** покликана точно виразити будь-яке дозволене значення, потрібне члену партії, а крім того відсікти всі інші значення, так само як і можливості прийти до них манівами. (А. Гарбачин)